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TACHLOVICKÉ

SKAUTI začali s přípravou na 
zkoušky vlčat a světlušek

PŘÍRODA zajímaví návštěvníci tůní 
na Radotínském potoce

RECEPT na slavnostní  
čokoládovo-oříškový dort

JARO 2024 / XXIV. ročník /119. číslo

L I S T Y

Vážení spoluobčané,
rok 2024 je téměř v  první čtvrtině, 

jaro začalo nabírat na síle, je tu období 
rašení a kvetení velkého množství rostlin. 
Jaro je období optimismu a  nových 
perspektiv a  my můžeme nejen obdivovat 
nádheru, která se okolo nás objevuje, ale 
můžeme se jí nechat inspirovat i  v  našem 
životě. Velikonoční svátky letos slavíme 
poměrně brzy a  čtyři sváteční dny určitě 
stojí za to hezky využít. Myslím hlavně 
na děti a  vnoučata, kterým předáváme to, 
co jsme v  životě načerpali. Přeji vám, aby 
Velikonoce svojí energií a  poselstvím 
zrození nového, byly inspirací, ke které se 
lze stále vracet i v dalších obdobích roku.
Na závěr několik pozitivních informací. 
Zkraje roku získala obec od farnosti 
pozemek za školou, který umožní rozšířit 
zahradu pro děti ze školky, je hotový 
prořez stromů na Toskánské a  Jakubské 
návsi, demolice budovy č. p. 24 je také za 
námi a  projektuje se komunitní centrum. 
Budování nového osvětlení a  ukládání 
kabelu s nízkým napětím v ulici Ořechovka 
a  okolí je v  plném proudu. Budou se 
opravovat chodníky mezi ulicemi Na 
Vrškách a  Olivová. Děkuji všem, kteří se 
na společné práci pro obec podílí.

SLOVO STAROSTY

VÁŠ STAROSTA ING. DALIBOR AUF, PhD,
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FARNOST ŽIVOT V OBCI

V  červnu 1999 bylo na popud 
tehdejších zastupitelů obecního 

úřadu vyzváno několik občanů 
Tachlovic, aby utvořili organizaci, 
která by se starala o  kulturní 
a společenský život v obci.
Zakládající člen a první předseda byl 
pan Miroslav Horák. Po něm byla 
předsedkyní a  tajemnicí Miroslava 
Musílková a  Vlaďka Horáková 
(2001-2010). Vlaďku vystřídala Jana 
Hilleová (2011).
V současné době tyto posty zastávají 
Jana Hilleová a Alexandra Roztočilová. 
Ale za vším vždy stojí všichni členové 
spolku. Za těch 25  let se vystřídalo 
plno členů i  nečlenů dobrovolníků, 
kteří pracovali a  věnovali svůj 
volný čas pro tachlovický kulturní 
a společenský život.
Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem, kteří pro Topas pracovali, 
pracují a budou pracovat. A doufáme, 
že buď přinášela nebo jim bude 
přinášet radost, jakou teď přináší 
nám. Krásné výročí. Ať žije spolek 
Tachlovičtí občané a přátelé sobě!!!
Děkujeme Tachlovickým zastupitelům 
za podporu finanční i  vám kteří 
přispějete do kasičky na dobrovolném 
vstupné a hlavně za vaši účast.

První akce roku 2024 je úspěšně 
za námi. 2.  března jsme se sešli 
v  nučickém Lidovém domě na 
výročním plesu. Vstupenky byly 
vyprodány téměř okamžitě. Hrála 
nám osvědčená a všemi vychvalovaná 
kapela ŠARM, se kterou jsme 
tančili až do  jedné hodiny ranní. 
Jako o každém plese, ani letos jsme 
neochudili naše hosty o  překvapení 
o  desáté. Svítící postavy byly možná 
zpočátku trochu šokující a  v  hledišti 
zavládlo hrobové ticho, ale diváci se 
naštěstí ze šoku rychle vzpamatovali 
a během chvilky se ozývalo skandování 
a  potlesk. Tombola byla letos velmi 
bohatá. Každý, kdo si ji koupil, měl 
možnost vyhrát jednu z  333 cen. 
Hlavní výhry byly uzené šunkové kýty 
(celkem 7 kg) a dort. Obsluha baru se 
nestačila otáčet, pivo teklo proudem 
a všichni se skvěle bavili.
Mezi nacvičováním vystoupení 
a  nákupy výher do tomboly jsme 
stihli připravit i  kalendář akcí. Jako 
první se můžete těšit na Probouzení 
broučků, které se uskuteční v neděli 
7. dubna.
Poslední sobotu v  dubnu, 27.4., 
otevřeme další ročník Univerzity 
čarovné magie. Pro děti opět 

25 LET S TOPASEM
V  ážení spoluobčané, milí farníci, 

vstupujeme do doby Velikonoční, 
pro mnohé z nás je to doba většího volna, 
vítání jara, otevírání studánek atp. Jaká je 
však historie Velikonoc? Jejich začátek 
spojujeme s  Mojžíšem, kterému se na 
hoře zjevil Bůh v hořícím keři, který se 
však nespálil, a  nazval se „Jsem, který 
jsem“ JHVH, tedy Jehova. Bůh vyzval 
Mojžíše, aby vyvedl z  otroctví Izraelity 
v  Egyptě. Faraon Mojžíšův požadavek 
odmítl, a  proto bylo na Egypt sesláno 
deset egyptských ran. Poslední je smrt 
prvorozených. Izraelité měli společně 
ve chvatu povečeřet obětovaného 
beránka a  jeho krví označit veřeje 
svých domovů. Anděl zhoubce té noci 
ušetřil domovy označené beránkovou 
krví a zdrcení Egypťané sami prosí, aby 
Izraelité již opustili jejich zemi. Tuto 
Velkou noc, jako mocný Boží zásah, 
si Izraelité každoročně připomínali. 
Na tyto Velikonoce přichází i  Ježíš do 
Jeruzaléma a  již dopředu předvídá, 
že bude zrazen, odsouzen a  umučen. 
I  jeho krev byla prolita na kříži, ale 
třetího dne vstal z  mrtvých. A  tak 
Velikonoce dostávají nový impuls 

a význam pro celou křesťanskou tradici 
až do dnešních dnů. Na Velikonoce se 
připravujeme čtyřicetidenním půstem, 
což není období diet a  hubnutí, ale 
především vnitřního usebrání, aby 
člověk meditoval o svém životě a svých 
vztazích. Kdo jsem, kam směřuji, 
co se mi za poslední období zdařilo 
a  v  čem mám rezervy. Jde o  pravdivý 
pohled na sebe, svoji rodinu, svůj život. 
Velikonoce nám dávají poznat, že i když 
prožíváme těžkosti „kříže“, ty nejsou 
samoúčelné, ale mohou být proměněny 
jako Ježíšův kříž ve vzkříšení. Učíme‑li 
se od Krista, pak za těžkostmi života 
vidíme Jeho vítězství a vnitřní sílu.
Moc vám všem přeji prožít něco 
tak silného, co naplňuje naše životy 
pravými hodnotami, a  to zvláště v  této 
době, která je charakterizována jako 
„nemocná“, války, katastrofy, násilí, 
drahota, sociální nejistoty, hněv 
a  nenávist v  mnoha vyhrocených 
podobách.
Vyprošuji vám pokojné a  požehnané 
Velikonoce a  zároveň zvu k  návštěvě 
jejich slavení v našem kostele.

P. Norbert

ZAMYŠLENÍ NAD VELIKONOCEMI OD P. NORBERTA

V  lednu proběhla v  Tachlovicích 
Tříkrálová sbírka pod záštitou 

farnosti Tachlovice. Masopustní období 
jsme začali zvesela farním plesem 
v Lidovém domě v Nučicích a zakončili 
příjemným posezením se zvěřinovými 
hody na faře v Rudné.
Na Popeleční středu 14.  2. začal 
čtyřicetidenní půst. Každá z  postních 
nedělí má své jméno a  význam. Čtvrtá 
neděle postní, nazývaná Letare 
neboli veselá, proběhla 10. 3. a byla 
určena zejména dětem. Celá mše byla 
doprovázena rytmickými písničkami 
pod taktovkou Tachlovické scholy 
a  děti se podílely na celém průběhu 
mše.
Nyní nás čekají Velikonoční svátky, 
které proběhnou dle uvedeného 
programu (Rudná, Tachlovice). 
Velikonoční dětská mše bude 
v neděli 14. 4. 2024 od 8:30.
Měsíc květen je zasvěcen Panně Marii. 
V  našem kostele si to připomeneme 
zejména zpívanými Mariánskými 
litaniemi a  dětskou mší svatou 
12.  5.  2024, která bude zároveň 
oslavou Dne matek.
7.  června proběhne v  našem kostele 
sv.  Jakuba v  Tachlovicích každoroční 
celonárodní akce Noc kostelů. Kromě 
tradičního programu (vážná hudba, 
přednáška) chceme pozvat k  účasti na 
programu zejména děti, ale i  dospělé, 
z  Tachlovic. Pokud máte chuť, čas 
a  možnost přispět do programu této 
akce (zpěv, hra na hudební nástroj, 
kresba, fotografie, historie) ozvěte se 
nám (kristina.sedinova@gmail.com). 
Děkujeme.

Co bylo a bude?

VELIKONOCE (FARNOST TACHLOVICE A RUDNÁ)

čtvrtek 28. 3. 2024  18:00 Tachlovice Zelený čtvrtek
Mše svatá – připomínka poslední večeře Páně

pátek 29. 3. 2024  16:00 Tachlovice
18:00 Rudná Dušníky (Na Homoli)

Velký pátek 
Velkopáteční obřady, Pašije a uctívání Kříže

sobota 30. 3. 2024  20:00 Rudná Hořelice Bílá sobota - Vigilie Velikonoc

neděle 31. 3. 2024  8:30 Tachlovice
10:30 Rudná Hořelice

Boží hod velikonoční
Slavnost Zmrtvýchvstání – Slavnostní mše svatá

pondělí 1. 4. 2024  8:30 Tachlovice
10:30 Rudná Hořelice Velikonoční pondělí

Další program kostele sv. Jakuba Většího v Tachlovicích

Pravidelná nedělní mše svatá 8:30 Druhá neděle v měsíci je určena pro děti: 
14. 4. 2024; 12. 5. 2024; 9. 6. 2024

neděle 12. 5. 2024 v 8:30 Tachlovice – Dětská mše svatá – Den matek

sobota 18. 5. 2024 v 8:30 Nučický jarmark – Mše svatá v kapli sv. Prokopa

pátek 7. 6. 2024 Noc kostelů TEXT KRISTÝNA ŠEDINOVÁ
ILUSTRACE FREEPIK

TEXT ČLENOVÉ TOPASU 
FOTO JAN MARXT

připravíme bohatý program plný 
zábavných soutěží, ze kterých 
jejich rodičům bude běhat mráz po 
zádech! Budeme se snažit, aby během 
sobotního dopoledne byla postavena 
nejen vatra, ale i  májka. Je s  ní vždy 
spojeno velké množství práce, kterou 
bychom neradi zmařili tím, že máj 
necháme nehlídanou a  někdo nám 
ji (opět) pokácí. Proto vyhlašujeme 
na pátek 24.  května HLÍDÁNÍ 
MÁJKY! Zúčastnit se může kdokoliv, 
kdo u ní vydrží až do rána a ubrání ji 
tak před případnými záškodníky.
Pokud májka zůstane stát, v  sobotu 
25. května vyrazí krojovaný průvod 
od obecního úřadu, projde ulicemi a 
pozve všechny, kdo otevřou dveře, na 
večerní zábavu s tombolou, kde bude 
hlavní výhra - hádejte co… májka :)
Týden na to, v  neděli 2.  června, 
budeme slavit Mezinárodní 
den dětí. Vzhledem k  tomu, že 
se letos konají olympijské hry, 
budou i  tématem Dětského dne 
v  Tachlovicích. Sportovní duch nás 
neopustí ani na naší další akci, kterou 
je Volejbalový turnaj smíšených 
družstev v sobotu15. června. Pokud 
máte chuť si zahrát a  máte tým,  
budeme rádi, když se přihlásíte.
Pak už nás čekají prázdniny a po nich 
spousta dalších akcí, o  kterých se 
dozvíte v příštím vydání Tachlovických 
listů.			     Váš TOPAS
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ŠKOLA SPORT

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024
Od 1. – 15. ledna probíhala v celé 

České republice Tříkrálová 
sbírka, ke které se naše obec připojila 
už po sedmé. Tradici nám přerušil 
covid, jinak by koledníci navštívili 
naše občany již po deváté.
Výtěžek sbírky je určen na pomoc 
nemocným, handicapovaným, 
seniorům, matkám s  dětmi v  tísni 
a  dalším lidem v  nouzi všude tam, 
kam dosáhne pomoc Charity Česká 
republika. Desetina výnosu sbírky 
je každoročně určena na  rozvojovou 
a humanitární pomoc v zahraničí.
Výnos sbírky je rozdělen podle pevně 
daného klíče takto: 65  % vybraných 
prostředků se vrací charitám, které 
je vykoledovaly, 15  % je určeno 
na velké diecézní projekty, 10  % 
putuje do krizového fondu, odkud 
jsou uvolněny při mimořádných 
událostech, a  na pomoc v  zahraničí, 
5  % využije na své projekty Charita 
Česká republika, 5  % tvoří zákonné 
režie sbírky.
Tachlovice mají letos hned dva 
rekordy, kterými se můžeme 
pochlubit. Ten první je počet králů 
a  královen, kteří se zúčastnili sbírky 
naprosto dobrovolně, s  úsměvem 

a  radostí. Do ulic vyrazilo šest 
skupinek koledníků, což je 18 dětí. 
Ke skautům, kteří už neodmyslitelně 
patří mezi stálice, se přidaly děti 
z  místní základní školy. Všichni 
krásně zpívali a  tím vznikl i  druhý 
rekord, za který ale patří velké díky 
těm, kteří letos přispěli. Po sečtení 
pokladniček na nás čekalo obrovské 
překvapení ve finální částce, která 
vynesla 31 990  Kč.
Poděkovat je třeba i  doprovodu 
koledníků, bez kterého by to ani letos 
nešlo.
Děkujeme mockrát a  příští rok se 
budeme opět těšit!

TEXT A FOTO KOLEDNÍCI + MARKÉTA 
ŠILAROVÁ, koordinátorka

Zima nám do nového roku 
nepřinesla očekávaný sníh 

k radovánkám, ale vysokou nemocnost 
mezi dětmi a  žáky i  zaměstnanci. 
Vážím si velice vzájemné pomoci, 
která je v  takových chvílích v  našem 
kolektivu samozřejmostí. Nyní 
všichni věříme, že toto nepříjemné 
období máme za sebou a můžeme se 
těšit na vše, co nás čeká.
Ve škole proběhly konzultace 
pro zákonné zástupce dětí třídy 
Motýlků i  školáků a  schůzka pro 
rodiče budoucích školáků. Prvňáci 

JARO V NAŠÍ ŠKOLE

TEXT MIROSLAVA JANÍKOVÁ
FOTO ZŠ A MŠ TACHLOVICE

Zápisy pro školní rok 2024/25:
22. a 23. 4. 2024 do první třídy ZŠ

7. 5. 2024 do mateřské školy
Sledujte naše webové stránky!
Před termíny zápisů je nutná 

elektronická registrace.
www.skolatachlovice.cz

už píší perem, kdo chtěl představil 
spolužákům svoji hračku/mazlíčka, 
vytvořili jsme mnoho srdíček 
k Valentýnu i v  týdnu pro wellbeing, 
školkáčci zkoumali vesmír, počasí 
i  vodu. Poslední den prvního 
pololetí děti i  žáci zhlédli film ve 
sférickém kině. Masopustní průvod 
se letos konal v  úterý 13.  února. 
Pan starosta nám udělil krásně 
zpracované povolení průvodu, počasí 
nám přálo, měli jsme krásné masky 
a  mohli jsme potěšit spoluobčany 
veselým zpíváním. Děkujeme všem, 

kteří se na nás přišli 
podívat, vděčni jsme za 
připravené odměny (za 
domácí zdobené perníčky 
obzvlášť).
Od prvního března jezdí 
mladší školáci po deset 
pátků do Berouna na 
plavecký výcvik, vyhlásili 
jsme školní soutěž 
o  nejhezčí tachlovickou 
kraslici, prvňáci se 
tradičně budou věnovat 
zdraví svých zoubků, 
školkové děti se pobavily 

i  vzdělaly divadelním představením. 
Besedou nás potěší paní spisovatelka, 
ve školce proběhne vyšetření zraku, 
v  pravidelných intervalech přijede 
paní psycholožka. První jarní den 
přivítáme svým oblečením barevně 
laděným do barev států EU. Na duben 
jsme se opět přihlásili do projektu 
Ukliďme Česko, připojíme se ke 
Světovému dni zdraví, proběhnou 
zápisy do mateřské i  základní 
školy. Dále plánujeme dobročinné 
sportovní odpoledne, návštěvu 
místní knihovny, den naruby i  výlety 
a exkurze.
Stále hledáme posily našeho týmu, 
a  to pana/í asistenta/ku a  pana/í 
učitele/ku do mateřské školy  – lidi, 
kteří rádi stále něco nového vymýšlejí, 
objevují nové příležitosti a možnosti.
Přejeme všem krásné jaro a těšíme se 
na shledání!
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Z KNIHOVNY

AUDIOKNIHY
Začátkem roku jsem onemocněla 

a  nemohla přijet do knihovny. 
V takovém případě dávám situaci vědět 
na úřad a paní Hanka Sochrová rozešle 
přes obecní informační systém zprávu, 
případně ještě vytiskne oznámení na 
dveře úřadu. Já dávám vědět i  přes 
facebookové stránky knihovny. 
Zajímalo by mě ale, jestli je tento 
způsob dostatečný a  zamýšlím se nad 
tím, jak vůbec zlepšit komunikaci se 
čtenáři a  propagaci knihovny vůbec. 
Byla bych ráda za jakoukoliv zpětnou 
vazbu, co se knihovny týče. Napadá vás, 
jak se vzájemně lépe propojit a  sdílet 
informace z  knihovny, respektive 
z  literárního světa? Sháníte konkrétní 
knihu? Nevyhovuje vám otevírací 
doba knihovny? Chcete v  knihovně 
pořádat nějaký program související 
s  literaturou? Jezdíte autobusem 
a  chcete mít pravidelně plakát 
s  novinkami v  knihovně vyvěšený na 
zastávkách? Cokoliv, co vás v souvislosti 
s knihovnou napadne, mi můžete napsat 
buď přes již zmíněný facebookový 
profil, nebo na emailovou adresu 
knihovna.tachlovice@gmail.com.
Tachlovická knihovna je otevřená každý 
čtvrtek od pěti do sedmi hodin. Těším 
se samozřejmě na všechny čtenáře!
A prosím ty, co do knihovny delší dobu 
nezavítali, aby přinesli vrátit vypůjčené 
knihy. Od března rozjíždíme novinku 
- swap oblečení! Kromě toho, že si do 
knihovny můžete přijít půjčit knihu, 
nyní si také můžete ukořistit módní 
kousek do vašeho šatníku. Přijďte si 
tedy udělat radost! Knihovny už dávno 
nejsou jen místem, odkud si odnesete 
knihu, ale také místem setkávání 
a  nabídky mnoha dalších aktivit. 
A v tachlovické knihovně, třeba kromě 
hracího koutku, půjčujeme i audioknihy 
na CD. Doporučuji poslechnout si 
třeba tyto zajímavé tituly.

MITFORDSKÉ 
VRAŽDY
Jessica Fellowesová 
(Radioservis 2019)

D e t e k t i v n í 
román je inspirovaný dílem Agathy 
Christie. Odehrává se v  Anglii po 
první světové válce. Audioknihu 
načetl Jaromír Meduna, který čte 
i Hercula Poirota a o to víc se nabízí 
srovnání právě s  královnou britské 
detektivky. Detektivní zápletka není 
nijak napínavá, ale příběh s několika 
milostnými linkami je líbivý a  dobře 
se poslouchá.

KORUNA
Robert Lacey 
(Radioservis 
2021)

Ve Velké Británii 
zůstaňme i  při 

dalším tipu. Jde vlastně o portrét nejdéle 
vládnoucí britské panovnice Alžběty II. 
Britský historik zde líčí osudy královské 
dynastie v  letech 1947 až 1955, kdy 
se Británie vzpamatovávala z  druhé 
světové války. Největší pozornost je 
věnována výchově a  dospívání mladé 
princezny Alžběty, ale seznamujeme 
se i  mnoha dějinnými souvislostmi 
a  životem tehdejšího ministerského 
předsedy Winstona Churchilla.

TEXT JANA ŽÁKOVÁ

TACHLOVICKÝ MÍSTOPIS

ŠIKMÝ 
KOSTEL 
Karin Lednická 
(Radioservis 
2021)

Druhý díl 
o c e ň o v a n é 

knihy Šikmý kostel mapuje region 
Karvinska od roku 1921 do 1945. 
Než si pořídíte třetí díl, který se 
už brzy objeví na knihkupeckých 
pultech, můžete si připomenout 
osudy románových hrdinů v  době 
první republiky a  protektorátu při 
poslechu audioknihy, kterou načetl 
herec Jan Szymik.

Jaro se nezadržitelně blíží, a  to 
velmi oceňujeme i  my v  našem 

skautském oddíle. Prodloužení času 
a  krásné počasí nám totiž umožňuje 
konečně trávit celý čas pátečních 
schůzek venku a  zahrnout do 
programu více pohybu. Nesmíme 
však opomenout ani aktivity zimní. 
Letos jsme opět měli možnost pomoci 
v  celorepublikové Tříkrálové sbírce, 
organizované v Tachlovicích. Vybrala 
se zatím rekordní částka - 31 990 Kč! 
Moc děkujeme všem, kdo přispěli. 
Teď příspěvky poputují k těm, kdo je 
nejvíce potřebují.
Nyní však konečně užíváme sluníčka 
a  připravujeme se na Závod vlčat 
a  světlušek, kterého se mladší část 
oddílu zúčastní na konci dubna. Děti 
si už mohly s pomocí starších figurantů 
procvičit například zdravovědu 
ve formě ošetření nejrůznějších 
poranění. Starší členy oddílu na konci 
března čeká víkendová přespávací 
výprava do šumavských lesů. Mimo 
to náplň schůzek nyní obohacujeme 
i o plnění skautských cestiček jak pro 
starší, tak mladší část oddílu - ta si už 
odškrtla třeba pohybovou zdatnost. 
Samozřejmě už se připravujeme i  na 
letní tábor, na který se všichni moc těší.

PŘÍPRAVA NA 
SKAUTSKÉ 
ZÁVODY

KÁTYNKA
N ázvem Kátynka se označovala 

výstavná jednopatrová vila na 
jižním okraji obce, s  popisným 
číslem 32, které dostala po chalupě 
rodiny Vondráčkovy, jež kdysi stávala 
nedaleko a  byla zbourána. Kátynka 
byla postavena v  roce 1937 podle 
plánů místního stavitele Jana Rybáře 
pro sestry Olgu a Marii Innemannovy.
Původ názvu Kátynka 
pravděpodobně vychází z  vlastních 

jmen manželky a  dcery pana 
Vondráčka, které se shodně 
jmenovaly Kateřina, v domácí podobě 
Katynka, v obměněné verzi Kátynka.

V  roce 2000, kdy se pojmenovaly 
tachlovické ulice, se pro blízkou 
komunikaci použil název U Kátynky.

ZDROJ TACHLOVICKÁ KRONIKA

CHLEBÍČKY
Máme u nás v Tachlovicích pěkný 

zvyk, že se chodí přát jubilantům 
od 70let a  pak o  pět let více. Je to 
gratulace jménem pana starosty 
a zastupitelů. Několik let jsem chodila 
předávat gratulaci. Na jedno setkání 
mám veselou vzpomínku.

Paní oslavenkyně se těšila, že 
přijdeme a  že si budeme pěkně 
povídat a  hodnotit situaci z  okolí. 
A  k  tomu je dobré mít něco na stole 
„na zub“. Dobrý štrůdl zvládla a pro 
chlebíčky poslala syna do Nučic 
k panu Modrovi. I stalo se.

Chlebíčky nazdobené, voňavé stojí 
na stole. Oslavenkyně usoudila, že 
jim bude lépe v  lednici než na stole. 
Lednice stála na konci úzké chodby. 
Jako pečlivá paní domu tu chodbu 
právě vytřela, aby tam nezůstalo 
ani smítko. A  teď tam směřuje 
s  tácem chlebíčků. Hned první krok 
za prahem uklouzla, zavrávorala 
a v zoufalství, aby zachránila chlebíčky 
ještě natáhla ruce. Chlebíčky, které 
neměly žádnou překážku na tácu, 
a  ještě byly „postrčeny“ dopředu, 
nabraly správný směr k  lednici a  po 
dlažbě chodby se pěkně rozběhly. 
NO NAZDAR, TO TO DOPADLO. 
Dopadlo to výborně, byla jen trochu 
v šoku…
Oslavenkyně se zvedla, chlebíčky 
posbírala, na tácu uvedla do 
původního stavu, ale do lednice je 
raději už neodnesla. Než to všechno 
uklidila, přišli jsme my - delegace 
s gratulací. A hned nastalo vyprávění, 
co se před chvílí přihodilo. Chlebíčky, 
víno, štrůdl vytvořily tu správnou 
atmosféru. Byl to i  důvod, že jsme 
si každá vzpomněla na podobnou 
situaci, která se nám přihodila.
Poslední chlebíček jsme nechaly pro 
pana syna :)

TEXT ANNA TŮMOVÁ

TEXT ELIŠKA HORÁKOVÁ
FOTO HLAVONOŽCI
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PŘÍRODA PŘÍRODA

Myslivecký spolek Březná 
Tachlovice chce s  blížícím se 

jarním obdobím opět upozornit obča-
ny, že přichází doba kladení mláďat. 
V  březnu začíná tok bažantí zvěře, 
následně se rodí zajíčci a  v  měsících 
květnu a  červnu probíhá pokládání 
mláďat srnčí zvěře.
Pro náš spolek je v tomto období dů-
ležité především pomoci udržet klid 
v  honitbě, kde probíhá hnízdění 
a  kladení mláďat, aniž bychom mu-
seli zakázat vstup do honitby nebo 
její části. V katastru obce Tachlovice 
se nachází velmi mnoho lokalit, kde 
se zvěř soustřeďuje a  kde je nutné 
udržovat klidovou zónu. Pro ilustraci 
jsme vybrali několik aktuálních foto-
grafií, na kterých jsou zobrazena tato 
místa.

Zásyp na snímku se nachází v  zá-
padní části katastru obce Tachlovice 
(V  Braňce) a  slouží jako přikrmova-
cí zařízení pro drobnou a  spárkatou 
zvěř. V okolí zásypu se zvěř celoroč-
ně soustřeďuje a má tady vhodné pod-
mínky pro hnízdění a kladení mláďat.
V  lokalitě mokřadu tachlovické-
ho rákosí ve východní části obce 
Tachlovice se převážně soustřeďuje 
vodní ptactvo, jako jsou divoké kach-
ny, ale také bažantí a veškerá drobná 
zvěř a rovněž srnčí zvěř.

Velmi důležitou klidovou zónou je 
les Březná Tachlovice, ve kterém se 
převážně zdržuje spárkatá srnčí zvěř 
a také se zde ve velké míře vyskytuje 
černá zvěř. Ta je v období pokládání 
mláďat zvlášť nebezpečná. Na snímku 
je les Březná z jeho severní strany.

Jako každoročně, i letos vybízíme ná-
vštěvníky naší honitby, aby se v tomto 
období pohybovali pouze po účelo-
vých komunikacích a  vyznačených 

cyklostezkách. Všichni by se měli 
vyvarovat toho, aby vlastníma rukama 
sahali na nalezená a zdánlivě opuštěná 
mláďata. Zároveň upozorňujeme, aby 
nepouštěli volně své psy. Je to i z toho 
důvodu, že černá zvěř může být nosi-
telem různých chorob, včetně infekč-

ního onemocnění, tzv.  Aujeszkyho 
choroby, která je nebezpečná zejmé-
na pro psy.

TEXT ZDENĚK MAREŠ, předseda MS Březná

Příroda se probouzí. Na čerstvě 
rozkvetlé violky a  podběly usedá 

rozespalý hmyz. A  do toho všeho zpívají 
ptáci - po ránu a navečer kosové a červenky, 
nad poli skřivani, podél cest strnadi… Ale - 
byli jsme tu přes zimu sami?
Ačkoliv od nás s  podzimem řada ptačích 
druhů odletěla za teplem (a  hlavně za 
hmyzem), někteří otužilci tu zůstali 
a navíc přibyli hosté ze severu. Pravidelně 
zde zimují například hejna havranů 
polních, ke kterým se často přidruží jejich 
menší příbuzné, kavky obecné. I  když 
přímo v  Tachlovicích tyto krkavcovité 
nemáme, mohli jsme tu (a  ještě pár dní 
můžeme) vidět hejna krásných pestrých 
a  upovídaných drozdů kvíčal, kteří se 
často krmili ve starém sadu na šípcích. 
Letošní zimu Českem putovala i  hejna 
brkoslavů severních, kteří se zde objevují 
ve větších počtech jen jednou za čas - to 
když jim na severu dojdou bobule. Mezi 
pěnkavy obecné se připletou pěnkavy 
jikavci a  na krmítku se vzácně objeví 
čečetka zimní.
U  nás v  Tachlovicích také od provedení 
revitalizace potoka zimují naše nejmenší 
kachničky, čírky obecné, jejichž něžné 
pískání jsme mohli slyšet při procházkách 
kolem rákosí.

Většina hmyzožravých ptáků se sice 
přesunula do Afriky či alespoň do 
Středomoří, někteří z  nich se tu ale 
uživí i  přes zimu. Jsou to překvapivě 
malí bojovníci - šoupálci, střízlík (často 
v křovinách u vody) a náš vůbec nejmenší 
zástupce ptačí říše - králíček obecný. 
Zatímco jeho příbuzný králíček ohnivý 
raději odtáhl na západ a  na jih, králíčky 
obecné můžeme pozorovat celou zimu, 
jak poskakují jako malé opeřené míčky po 
větvích jehličnanů a hledají ukrytý hmyz či 
pavouky a jejich vajíčka.
Když se podíváme na krmítko, většinou 
ho okupují staré známé sýkory koňadry 
a  modřinky. Díky kroužkování ale víme, 
že se ne vždy jedná o „naše staré známé“. 
Řada drobných pěvců se v  zimě stává 
tzv. migranty na krátkou vzdálenost. Tedy 
ti „naši“ se přesunou lehce na západ či na 

jih, zatímco k  nám se nastěhují hejna ze 
severu a východu. Například loňskou zimu 
se v Tachlovicích zdržovala červenka, která 
byla jako odrostlé mládě kroužkována 
v Litvě.
Na zimu se také někteří ptáci více sdružují 
do hejn, na rozdíl od jiných částí roku. Tak 
si mnozí více všímali přízraků za soumraku 
- našich nejhojnějších sov, kalousů 
ušatých. Kalousi obývají okraje lesů, ale 
i skupiny stromů v zemědělské krajině nebo 
v blízkosti lidských sídel - v Tachlovicích 
třeba na hřbitově a  v  zahradách. Den 
tráví vysoko na stromech, nehybní, 
podobni větvi či kmeni. V  zimě pak na 
jednom stromě odpočívá celá skupina 
pohromadě. Soví námluvy probíhají již 
začátkem roku, jejich houkání uslyšíme 
nejčastěji v lednu a únoru. A to proto, aby 
načasovali hnízdění a dobu, kdy se budou 
muset dnem i  nocí vydávat za potravou 
pro svá mláďata, na jaro a  tím i  hojnost 
drobných hlodavců. Nejčastěji totiž loví 
hraboše, myšice či mladé potkany. Pokud 
je ovšem někdo všechny neotráví a spolu 
s nimi i řadu živočichů, kteří by si je jinak 
s chutí dali k večeři nebo je přinesli svým 
mláďatům…
Zamávejme tedy zimním hostům nejen 
z  krmítek, těšme se ze zpěvu v  naší 
blízkosti a chystejme se na divadlo - sezónu 
mláďat J.

POMALU ZAČÍNÁ JAROPŘICHÁZÍ DOBA KLADENÍ MLÁĎAT

TEXT  MGR. KATEŘINA PELECHOVÁ
A KAREL HAŠEK
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ZPRÁVA STAROSTY
Předsedající poděkoval všem 
občanům, kteří pomáhají zlepšovat 
prostředí v  obci. Dále poděkoval 
spolkům, zastupitelům za veškerou 
práci a  čas, který této práci věnují 
a zaměstnancům obce a  ZŠ a  MŠ 
Tachlovice.

Předsedající dále informoval občany:

Pokládka kabelů nízkého napětí 
a  práce na veřejném osvětlení 
v  ulicích Ořechovka a  okolí 
postupuje podle plánu. Snažíme 
se vycházet občanům vstříc jako 
např. posun překopů, úpravy umístění 
lamp… Aktuálně probíhá i asfaltování 
některých výkopů.

Byl dokončen prořez stromů na 
Jakubské a  Toskánské návsi. 
V  únoru byly sníženy koruny jírovců 
podél kostela, upraveny koruny 
stromů nad silnicí a  pokáceno 
několik stromů z důvodu bezpečnosti 
a špatného zdravotního stavu. Navíc 
se provedl bezpečnostní řez dvou 
stromů v  ulici Karlštejnská, lípy 
u  pomníku závodníka pana Horáka, 
vrby bílé v  ul. Ořechovka a  úprava 
živého plotu podél obecního úřadu. 
V  plánu je prořez stromů naproti 
společnosti Vladeko. Štěpku jsme dali 
k dispozici občanům.

Koncem loňského roku a  respektive 
začátkem letošního roku byl na obec 
převeden hřbitov a pozemek parc. 
č.  143/22, který navazuje na ulici 
Zahradní. Tento pozemek by měl 
sloužit k  obsluze rodinného domu 
za školou. S  realizací komunikace 
čekáme na změnu č.  1 územního 
plánu.

Retardér v  ulici Sportovní je stále 
v  procesu. Aktuálně se čeká na 
definitivní vyjádření Policie ČR.

Vzhledem k tomu, že občané ukládají 
do kontejnerů na velkoobjemový odpad 
i  odpad patřící do nebezpečného 
odpadu (pneumatiky, chemikálie, 
elektro a  jiné), který se jim nechce 
vozit do kontejneru na nebezpečný 
odpad (Jakubská náves), bude obec 
nucena udělat opatření. Kontejnery 
budou pod dohledem s  přesným 
seznamem odpadu. Dále se nám 
stal případ, že občanka dostala limit 
na eternitovou krytinu (max. 2 desky), 
a přesto uložila do kontejneru vše, co 
měla.

Z  důvodu pokládky kabelu nízkého 
napětí v ulici Karlštejnská (mezi ulicemi 

Na Vrškách a Višňová), poptala obec 
u  firem cenovou nabídku realizace 
chodníků. Výběr dodavatele 
proběhne dále. Realizace bude 
probíhat v  návaznosti na poslední 
fázi uložení kabelu do země. Vjezdy 
nebudou financovány obcí z  důvodu 
soukromých pozemků. Budou se 
muset vyřešit svody dešťové vody, 
které směřují přímo na chodník.

Jednání o  Svazkové škole ve 
Zbuzanech se chýlí ke konci. 
Současně vedeme jednání o  možné 
spolupráci s obcí Nučice. K projednání 
svazkových dokumentů a  případné 
spolupráce s Nučicemi bude svoláno 
samostatné zasedání zastupitelstva. 
Jde o  mimořádně významnou 
záležitost pro budoucnost naší obce. 
Zastupitelé si uvědomují nezbytnost 
zajištění základního vzdělání pro 
naše děti, které dle školského 
zákona leží na obcích, a  zároveň si 
uvědomují mimořádnou nákladnost 
s tím spojených investic.

Demolice objektu č.  p. 24 zdárně 
a  rychle proběhla. Pozemek byl 
oplocen. V  současnosti probíhá 
projektování nové obecní budovy 
podle plánu, počítáme také 
s  vybudováním plnohodnotného 
chodníku v tzv. úzkém profilu, k tomu 
proběhne jednání s Krajskou správou 
a  údržbou silnic. Pan zastupitel Jiří 
Sovina doplnil informace k chodníku.

V  nejbližší době dojde k  odbahnění 
větší vodní nádrže za čističkou 
odpadních vod, likvidace rákosí 
a další menší práce. Sediment bude 
prozatím uložen na mezideponii na 

Usnesení č. 1:
Zastupitelstvo schvaluje program 
zasedání v  doplněném znění. 

Usnesení č. 2:
Zastupitelstvo volí zapisovatelkou zápisu 
ze zasedání zastupitelstva úřednici 
obecního úřadu paní Hanu Sochrovou 
a ověřovateli zápisu pana místostarostu 
Mgr. Tomáše Hrbka a pana zastupitele 
Ing. Jiřího Sovinu, PhD.

Usnesení č. 3:
Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje 
příspěvky spolkům následovně:

Usnesení č. 4:
Zastupitelstvo souhlasí s  umístěním 
sídla spolku Sportovní klub Karate klub 
Outlaw Shotokan z.s. na adrese budovy 
č.  p. 8, která je součástí pozemku 
parc. č.  st. 58/2 v  katastrálním území 
Tachlovice ve vlastnictví obce.

Usnesení č. 5:
Zastupitelstvo souhlasí s  uzavřením 
rámcové smlouvy o  spolupráci mezi 
obcí Tachlovice jako objednatelem 
a  zastupitelem Karlem Sochrem jako 
zhotovitelem. Poskytování služeb ze 
strany zhotovitele (Karla Sochra) se bude 
týkat zejména oblasti údržby zeleně, 
drobných technických a stavebních prací 
a  oprav a  údržby majetku objednatele 
(obce Tachlovice).

Usnesení č. 6:
Zastupitelstvo obce Tachlovice souhlasí 
s uzavřením smlouvy o zřízení věcného 
břemene - služebnosti č.  IV-12-
6033062/VB/1, mezi obcí Tachlovice 
jako povinnou a  společností ČEZ 

Distribuce, a. s., jako oprávněnou, jejímž 
předmětem je zřízení věcného břemene 
umístění, provozování, opravování 
a udržování zařízení distribuční soustavy 
ve prospěch oprávněné k  pozemkům 
ve vlastnictví obce Tachlovice: parc. 
č.  137/20 a  549, v  katastrálním území 
Tachlovice, za úplatu ve výši 4 700 Kč 
a pověřuje starostu obce k uzavření této 
smlouvy.

Usnesení č. 7:
Zastupitelstvo souhlasí s  výběrem 
nabídky společnosti PJV, spol. s r. o., 
pro realizaci veřejné zakázky malého 
rozsahu s  názvem „Chodníky v  ulici 
Karlštejnská mezi kříženími s  ulicí 
Na Vrškách a  Olivová“ a  pověřuje 
starostu obce k  uzavření smlouvy 
o dílo s tímto vybraným dodavatelem 
ve znění, k  jehož vyjednání tímto 
zastupitelstvo starostu obce 
zmocňuje, s tím, že cena za dílo bude 
činit nejvýše 340.097,50 Kč bez DPH, 
resp. 411.517,98 Kč včetně DPH.

ZASEDÁNÍ ZASEDÁNÍ

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE TACHLOVICE, KONANÉHO DNE 07. 03. 2024, OD 19:00 pozemcích obce a  poté odvezen na 
pole.

Povodí Vltavy začalo jednat s vlastníky 
o revitalizace Radotínského potoka 
v úseku Tachlovice – Nučice. Povodí 
Vltavy chce vrátit potoku přírodní ráz. 
Koridor by měl být široký 15–30 m.

Předsedající informoval občany, že 
Povodí Vltavy s koupalištěm nepočítá. 
Byla by možnost udělat z  koupaliště 
jezírko.

Projednání změny územního plánu 
se posunuje. Odbor územního 
plánování Černošice si vyžádal ještě 
jeden mapový podklad. Na věci 
intenzivně pracuje pan zastupitel Ing. 
Sovina.

Jednání s firmou Albet o projektování 
regulačního plánu a  podmínkách 
výstavby jsme dokončili s  tím, že 
v  zásadě zbývá poslední otevřený 
bod, a  to je požadavek společnosti 
Albet, aby jí obec garantovala kapacitu 
ČOV. V současnosti si ještě necháme 
zpracovat posudek na Ústavu 
technologie vody a  prostředí ČVUT, 
abychom měli přesný podklad o  její 
kapacitě a následně se rozhodneme, 
jak v jednání pokračovat.

Aktuální situacek projektu  
Berounskému tunelu je, že 
ani jedna politická síla nám 
nepomůže projekt zastavit. Snad 
jen nedostatek financí. Malou 
nadějí je proces EIA, veřejné 
projednání není nařízeno. 
Neoficiální informace od Správy 
železnic je, že by se mělo konat 
koncem března. Memorandum 
Správy železnic, Ministerstva 
dopravy a Středočeského kraje 
se připravuje, ale řeší víceméně 
jen částečně dopravní 
infrastrukturu. Naší obce se týká 
hlavně výstavba silnic II/116 
a obchvat Tachlovic na II/101. 

Napínáme síly, abychom 
zabránili vyústění do ulice 
Mlýnská. Probíhá komunikace 
s krajským radním Boreckým, Správou 
železnic a  Krajskou správou údržby 
silnic. V  příštím týdnu jdeme jednat 
s  panem senátorem Oberfalzerem 
a  předpokládáme, že další jednání 
budou následovat. Zastavil se zde 
i  vicehejtman Jihočeského kraje pan 
František Talíř, který nám předal 
kontakty. Při jednání se budeme 
snažit výstavbu brzdit, minimalizovat 

dopady na život občanů a  získat 
podporu pro kompenzace.

Odpady za rok 2023 ve zkratce:
Výdaje obce:	 1.480.118,48 Kč
Příjmy obce:	 960.521 Kč
Doplatek obce:	 519.597,48 Kč
Poplatky občanů tedy pokryjí 
přibližně jen náklady na sběr a  svoz 
komunálního odpadu.

Název spolku
Výše 
příspěvku

FK Dobříč 1940 z.s. 12 000 Kč

Junák - český skaut z.s. 15 000 Kč

MS Březná Tachlovice z.s. 10 000 Kč

SK Outlaw Shotokan z.s. 12 000 Kč

TJ Sokol Tachlovice z.s. 5 000 Kč

TOPAS z.s. 45 000 Kč

Veteran Car club 
Tachlovice

10 000 Kč
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VOLNÝ ČAS
Z KUCHAŘEK NAŠICH 
BABIČEK A MAMINEK

DORT CÍSAŘSKÝ 
RADA

RECEPT Z BROŽURY POCHOUTKY BABIČEK 
A MAMINEK Z TACHLOVIC A OKOLÍ 

vydal Spolek rodáků a přátel Tachlovic u příležitosti 
Svatohavelského posvícení 17. 10. 1999

Korpus:
7 žloutků
140  g cukru 
3  tabulky čokolády
140  g nastrouhaných oříšků nebo 
mandlí 
sníh ze 7 bílků
Krém: 
140  g vanilkového cukru
140  g másla 
3  tabulky čokolády
2  vejce

1. Žloutky utřete s cukrem do světlé 
pěny. Do ní nastrouhejte čokolády 
a opatrně promíchejte 2. Přisypte 
oříšky a vmíchejte z bílků ušlehaný 
tuhý sníh. 3. Vlejte do vymazané 
a hrubou moukou vysypané formy. 
Pečte pomalu při 150 °C asi 45 minut.
4. Připravte si krém. Vanilkový cukr 
utřete se změklým máslem. Ve vodní 
lázni rozpusťte čokoládu, přidejte 
celá vejce a pomalu přidejte k máslové 
hmotě. Vše hodně utřete. 5. Zchladlý 
korpus rozkrojte a potřete krémem 
uvnitř i z venku. 6. Aby dort lépe 
vyskočil, můžete přidat kypřicí prášek 
zároveň se sněhem.

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice jako obecní zpravodaj 
v nákladu 350 výtisků.

Redakce: Alexandra Roztočilová
Úvodní foto: Jana Píchová

Tiskne: Ofsetová tiskárna, s. r. o., Dobříč.
Toto číslo vychází 28. 3. 2024. MK ČR E 23276.

Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru 
novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz

Získejte více informací o této akci 

DATUM: 

MÍSTO: 
VSTUPNÉ, DOKUMENTACE A OBČERSTVENÍ ZDARMA 

PRO SENIORY

Ohřívejte vodu energií ze slunce.
Nenechte si ujít státní dotaci 
90 000 Kč a fotovoltaiku od 1 Kč. 

WWW.YELLOWSUN.CZ

INFO@YELLOWSUN.CZ

+420 728 945 804

PRO RODINY S DĚTMI
A NÍZKOPŘÍJMOVÉ DOMÁCNOSTI

DOZVÍTE SE:
1. JAK FUNGUJE DOTACE NZÚ
2. JAK DOTACI ZÍSKAT
3. JAK PROBÍHÁ NÁSLEDNÝ POSTUP
4. KOLIK VÁS SYSTÉM BUDE STÁT

17.4. a 15.5.2024 od 17 h.

         Obecní úřad Tachlovice


